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Průzkum

Pět ze šesti zaměstnanců 
v sociálních službách 
je spokojeno se svou prací 

Proměna zahrady 
domova pro seniory

Bezlepková dieta 
v pobytových sociálních službách 

problémem, nebo nutností?
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	 Text: Ing. Simona Matějková, 
	 projektová manažerka APSS ČR

zdělávání v  sociálních služ-
bách je jeden ze základních 
kamenů poskytování kvalitní 
dlouhodobé péče. Je to cesta, 

jak zvyšovat kvalitu péče a reagovat na mě-
nící se potřeby nejen klientů, ale i  samot-
ných pracovníků. Konsorcium partnerů 
projektu Care4Skills si je tohoto faktu vě-
domé, a proto vznikl nový online vzdělávací 
program určený zaměstnancům sociálních 
služeb v dlouhodobé péči. Program je vhod-
ný také pro dobrovolníky, studenty so- 
ciálních oborů a neformální pečující. Jeho 
vznik reaguje na rostoucí potřebu znalostí 
v  oblasti moderních přístupů k  péči, bez-
pečnosti a využití nových technologií. Jed-
notlivé moduly kurzu provádějí účastníky 
klíčovými tématy. Od  úvodních principů 
důstojnosti a  respektu v  péči přes oblast 

bezpečnosti a prevence rizik až po moder-
ní digitální nástroje a  asistivní technolo-
gie. Tyto technologie dnes pomáhají lidem 
s omezeními žít samostatněji a bezpečněji. 
Vhodné využití digitálních nástrojů může 
významně podpořit soběstačnost a  kva-
litu života lidí, kteří jsou závislí na  péči. 
Součástí vzdělávání je také závěrečný test, 
jehož úspěšné splnění je podmínkou pro 
získání certifikátu.

Velký důraz je kladen na téma řízení rizik 
a bezpečnosti. Schopnost rozpoznat riziko-
vé situace a nastavit vhodná opatření je jed-
ním z hlavních způsobů, jak chránit práva 
klientů, předejít zneužívání a  zároveň vy-
tvářet prostředí, kde se pracovníci i klienti 
cítí bezpečně. Vzdělávání v této oblasti tedy 
pomáhá nejen předcházet krizovým situa-
cím, ale i zlepšovat kvalitu služeb. Význam 
tohoto vzdělávání podtrhují i demografická 
data. Podle Českého statistického úřadu se 
počet seniorů ve  věku 65+ v  Česku může 

podle střední projekce zvýšit ze současných 
2,04 milionu (nebo cca 19,2 % obyvatel) 
na  přibližně 3,10 milionu do  roku 2050, 
což je nárůst o  52 % a  výsledný podíl 65+ 
osob bude činit cca 28,8 % populace.1 To 
znamená, že počet lidí potřebujících pomoc 
a podporu se bude dál zvyšovat. S tím roste 
i potřeba kvalitních, odborně připravených 
pracovníků, kteří dokážou poskytovat péči 
moderním a  citlivým způsobem. Projekt 
Care4Skills tak přináší aktuální odpověď 
na potřeby současné i budoucí dlouhodobé 
péče. Účastníkům nabízí ucelený pohled 
na moderní trendy a zároveň podporuje je-
jich každodenní práci i osobní rozvoj. Díky 
tomuto programu získávají pracovníci nejen 
znalosti, ale také jistotu, že jejich péče bude 
bezpečnější, efektivnější a  více zaměřená 
na člověka. Více informací o projektu a rea- 
lizovaných aktivitách naleznete na  webu 
APSS ČR v sekci Projekty.

Budoucnost dlouhodobé péče 
začíná u vzdělávání

1	 Český statistický úřad. (2019, 27. února). Do poloviny 
století bude o polovinu více seniorů. Statistika & My. 
Dostupné z: https://statistikaamy.csu.gov.cz/do-poloviny-
stoleti-bude-o-polovinu-vice-senioru.

Rostoucí počet seniorů i lidí, kteří potřebují každodenní podporu, 
staví sociální služby před nové výzvy. Projekt Care4Skills na ně 
odpovídá moderním vzdělávacím programem, který pracovníkům 
i pečujícím pomáhá poskytovat péči citlivěji, bezpečněji a s využitím 
nejnovějších technologií.
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